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Les attentes à l’égard des candidats 
de Gauche dans le cadre de la 

campagne présidentielle



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 7 au 12 septembre 2011. 

• Echantillon représentatif de 923 sympathisants de Gauche, issu d’un échantillon 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access 
panel Harris Interactive. 

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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Quels sont les sujets que vous souhaitez voir mis en avant en priorité par les candidats de la Gauche à

l’élection présidentielle de 2012 ? (quatre réponses possibles)

L’emploi est le domaine dans lequel les sympathisants de Gauche 
attendent en priorité leurs candidats pour l’élection présidentielle

À tous les sympathisants de Gauche



Résultats détaillés
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Total Sexe Age Catégorie socio-

professionnelle de 

l'interviewé(e)

Région d'habitation

Un 

homme

Une 

femme

18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50 ans 

et plus

CSP+ CSP- Inactif Région 

Parisienne

Province

Quels sont les sujets que vous souhaitez voir mis en avant en priorité par les candidats de la Gauche à l’élection présidentielle de 2012 ?

L’emploi 55% 56% 53% 58% 47% 56% 56% 53% 53% 57% 50% 56%

La lutte contre les inégalités sociales 48% 47% 49% 47% 44% 46% 50% 46% 45% 51% 47% 48%

L’éducation 44% 42% 46% 57% 45% 46% 39% 49% 37% 45% 40% 45%

Le pouvoir d’achat 43% 44% 41% 32% 38% 46% 45% 38% 55% 37% 36% 44%

La santé 29% 27% 31% 25% 28% 29% 30% 25% 32% 29% 25% 30%

La réduction de la dette publique et des 
déficits

28% 31% 26% 24% 31% 28% 28% 32% 26% 28% 33% 27%

La relance de la croissance économique 28% 28% 28% 23% 18% 28% 32% 28% 26% 29% 29% 27%

La protection de l’environnement 26% 21% 31% 38% 40% 25% 18% 30% 25% 23% 32% 24%

Les retraites 25% 27% 24% 14% 24% 25% 29% 24% 34% 20% 20% 26%

La crise financière (des bourses) 13% 15% 11% 9% 17% 13% 13% 12% 13% 14% 13% 13%

La sécurité 12% 12% 12% 6% 10% 10% 15% 9% 13% 13% 15% 11%

La crise de l'Euro 7% 6% 9% 7% 10% 6% 7% 6% 7% 8% 9% 7%

L’immigration 7% 7% 6% 11% 6% 4% 7% 7% 6% 7% 11% 6%

Les effets de la mondialisation 7% 8% 6% 9% 4% 7% 7% 7% 5% 8% 6% 7%

La culture 7% 4% 10% 18% 6% 7% 4% 8% 4% 8% 7% 7%

La place de la France en Europe et dans le 
monde

4% 4% 3% 3% - 4% 5% 5% 1% 5% 4% 4%

Ne se prononce pas - - - - 1% - - - - 1% 1% -



Résultats détaillés
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Total Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Extrême-

Gauche

Gauche Dont : 

Front de 

Gauche

Dont : Parti 

Socialiste

Dont : Les 

Verts / 

Europe 

Ecologie

Olivier  

Besancenot

Ségolène 

Royal

François 

Bayrou

Quels sont les sujets que vous souhaitez voir mis en avant en priorité par les candidats de la Gauche à l’élection présidentielle de 2012 ?

L’emploi 55% 49% 55% 54% 58% 49% 54% 60% 49%

La lutte contre les inégalités sociales 48% 52% 47% 60% 46% 45% 48% 51% 38%

L’éducation 44% 50% 43% 46% 41% 48% 64% 45% 32%

Le pouvoir d’achat 43% 53% 42% 52% 45% 27% 48% 44% 38%

La santé 29% 35% 28% 36% 26% 30% 36% 27% 30%

La réduction de la dette publique et des déficits 28% 12% 30% 19% 33% 23% 19% 27% 48%

La relance de la croissance économique 28% 14% 29% 16% 36% 18% 18% 30% 27%

La protection de l’environnement 26% 23% 26% 16% 16% 61% 26% 20% 26%

Les retraites 25% 36% 24% 34% 24% 20% 34% 25% 18%

La crise financière (des bourses) 13% 4% 14% 13% 14% 12% 5% 13% 19%

La sécurité 12% 9% 12% 8% 13% 12% 10% 12% 16%

La crise de l'Euro 7% 13% 7% 4% 7% 7% 4% 7% 9%

L’immigration 7% 8% 7% 4% 6% 8% 7% 6% 7%

Les effets de la mondialisation 7% 11% 6% 9% 5% 8% 6% 6% 8%

La culture 7% 18% 6% 7% 4% 9% 12% 6% 4%

La place de la France en Europe et dans le monde 4% - 4% 4% 3% 4% 1% 4% 6%

Ne se prononce pas - - - - - 1% - - -
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Souhaitez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout que les candidats de la Gauche à l’élection
présidentielle de 2012 …. ?

91% 8%

91% 9%

87% 12%

84% 15%

83%
16%

81% 18%

78% 21%

66% 33%

64% 35%

64% 35%

61% 38%

À tous les sympathisants de Gauche

Les attentes prioritaires des sympathisants de Gauche à l’égard 
de leurs candidats



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total Sexe Age Catégorie socio-

professionnelle de 

l'interviewé(e)

Région d'habitation

Un 

homme

Une 

femme

18-24 

ans

25-34 

ans

35-49 

ans

50 ans et 

plus

CSP+ CSP- Inactif Région 

Parisienne

Province

Souhaitez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout que les candidats de la Gauche à l’élection présidentielle de 2012 ... ? ST Oui

S’engagent à ne plus supprimer de postes 
dans l’Education Nationale

91% 88% 94% 93% 93% 89% 91% 89% 91% 93% 91% 91%

Remettent en place une police de proximité 91% 94% 87% 79% 85% 92% 95% 91% 90% 91% 89% 91%

Relancent les emplois jeunes 87% 88% 86% 86% 80% 86% 90% 82% 88% 90% 88% 87%

Fassent de la réduction des déficits publics 
une de leurs priorités

84% 82% 86% 78% 81% 83% 87% 83% 83% 85% 85% 84%

S’engagent sur des augmentations de salaire 83% 80% 86% 83% 81% 86% 82% 80% 91% 80% 78% 84%

S’engagent à favoriser une politique 
économique européenne  plus forte

81% 84% 77% 78% 80% 75% 85% 80% 77% 85% 84% 80%

S’engagent à supprimer la règle de non-
remplacement d’un fonctionnaire sur deux

78% 77% 80% 85% 80% 77% 76% 74% 81% 79% 74% 79%

Prennent position en faveur de la sortie du 
nucléaire

66% 59% 74% 78% 70% 66% 63% 60% 71% 68% 63% 67%

Promettent de revenir à la retraite à 60 ans 64% 61% 67% 63% 59% 68% 64% 58% 74% 60% 57% 66%

Proposent davantage de répression de la 
délinquance et des crimes

64% 63% 65% 50% 66% 66% 66% 56% 72% 65% 61% 65%

Soient plus fermes sur la lutte contre 
l’immigration illégale

61% 64% 58% 44% 55% 62% 68% 54% 71% 59% 60% 61%



Résultats détaillés – tableau récapitulatif
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Total Proximité politique Vote au premier tour de l'élection 

présidentielle de 2007

Extrême-

Gauche

Gauche Dont : 

Front de 

Gauche

Dont : Parti 

Socialiste

Dont : Les 

Verts / 

Europe 

Ecologie

Olivier  

Besan-

cenot

Ségolène 

Royal

François  

Bayrou

Souhaitez-vous tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout que les candidats de la Gauche à l’élection présidentielle de 2012 ... ? ST Oui

S’engagent à ne plus supprimer de postes dans 
l’Education Nationale

91% 89% 91% 90% 92% 90% 93% 93% 83%

Remettent en place une police de proximité 91% 72% 92% 94% 94% 86% 75% 94% 94%

Relancent les emplois jeunes 87% 79% 88% 88% 90% 84% 81% 90% 82%

Fassent de la réduction des déficits publics une de leurs 
priorités

84% 71% 85% 77% 89% 78% 80% 86% 89%

S’engagent sur des augmentations de salaire 83% 97% 82% 93% 85% 72% 94% 83% 73%

S’engagent à favoriser une politique économique 
européenne  plus forte

81% 55% 83% 73% 87% 81% 71% 85% 89%

S’engagent à supprimer la règle de non-remplacement 
d’un fonctionnaire sur deux

78% 79% 78% 83% 79% 77% 78% 80% 63%

Prennent position en faveur de la sortie du nucléaire 66% 78% 66% 56% 61% 88% 72% 64% 56%

Promettent de revenir à la retraite à 60 ans 64% 89% 62% 78% 62% 57% 79% 67% 41%

Proposent davantage de répression de la délinquance et 
des crimes

64% 50% 65% 59% 68% 61% 64% 62% 67%

Soient plus fermes sur la lutte contre l’immigration 
illégale

61% 54% 62% 60% 65% 54% 61% 63% 66%


